
１．調査の目的

子どもたちにより良い教育環境を整備するにあたって、統合小学校のあり方に

ついて検討するための資料として、アンケート調査を実施した。

２．調査対象

小学校４校、保育所５施設にお子さんがいる世帯の保護者、町内会会長、行政

連絡員、民生児童委員、学校評議員の計９３７人を対象とした。

３．調査方法

小学校の児童の保護者には郵送配布、保育所のお子さんの保護者には施設か

ら配布、町内会会長、行政連絡員等の皆さんには郵送配布した。

各世帯に複数のお子さんがいる場合は、１世帯１部のみの回答とした。

４．調査期間

令和３年４月１日～令和３年４月２０日

５．回収状況

配布数　　　９３７人

回答数　　　４４０人

回答率　　　４７．０％

　　　　　　　　　　　　　　　　[配布数]　　[回答数]　　　 [回答率]

①板柳北小学校　　　　　　　１６０　　　　　７３　　　　　４５．６％

②板柳南小学校　　　　　　　１８２　　　　　７６　　　　　４１．８％

③小阿弥小学校　　　　　　　　９６　　　　　３５　　　　　３６．５％

④板柳東小学校　　　　　　　　４８　　　　　１９　　　　　３９．６％

⑤板柳第一保育所鶴住　　　 ９７　　　　　４８　　　　　４９．５％

⑥板柳第二保育所鶴住　　　 ５２　　　　　２７　　　　　５１．９％

⑦板柳第三保育所鶴住　　　 ６０　　　　　２３　　　　　３８．３％

⑧畑岡保育所鶴住　　　　　　 ４０　　　　　２３　　　　　５７．５％

⑨小阿弥保育所鶴住　　　　　７８　　　　　４６　　　　　５９．０％

⑩町内会会長等 　　　　　　 １２４　　　　　７０　　　　　５６．５％

　　　　　計　　　　　　　　　　　９３７　　　　４４０　　　　　４７．０％

《小学校統合に係るアンケート調査の概要》
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問１　あなたがお住まいの小学校区を教えてください。

　お住まいの小学校区をお聞きしたところ、板柳北小学校区が３６．６％、次いで
板柳南小学校区が３３．９％、小阿弥小学校区が１７．３％、板柳東小学校区が
１１．６％の順でした。

問２　お子さんの学年を教えてください。（兄弟がいらっしゃる場合にはすべてに
　 　　○印で囲んでください。）

　お子さんの学年については、「未就学」と回答した方が３７．８％と最も多く、「小
学校１年生」から「小学校６年生」まではいずれも１０％前後でした。

問３　各小学校区の児童数は年々減少し、管内において複式学級が設置されてい
　　　 る小学校がありますが知っていますか。

　複式学級についてお聞きしたところ、「知っている」と回答した方が５３．７％、
「知らない」が４６．１％でした。

《小学校統合に係るアンケート調査の結果》

回答数 割合

ア 板柳北小学校区 ・・・ 161 36.6%

イ 板柳南小学校区 ・・・ 149 33.9%

ウ 小阿弥小学校区 ・・・ 76 17.3%

エ 板柳東小学校区 ・・・ 51 11.6%

無回答 ・・・ 3 0.6%

　　　　計 440 100.0%

ア

イ

ウ

エ

無

回

答

回答数 割合

ア 未就学 ・・・ 188 37.8%

イ 小学校１年生 ・・・ 51 10.2%

ウ 小学校２年生 ・・・ 54 10.8%

エ 小学校３年生 ・・・ 48 9.6%

オ 小学校４年生 ・・・ 59 11.8%

カ 小学校５年生 ・・・ 43 8.6%

キ 小学校６年生 ・・・ 56 11.2%

　　　 計 499 100.0%

ア

イウ

エ

オ

カ

キ

回答数 割合

ア 知っている。 ・・・ 236 53.7%

イ 知らない。 ・・・ 203 46.1%

無回答 ・・・ 1 0.2%

　　　　計 440 100.0% ア
イ

無

回

答

2 ページ



問４　板柳東小学校以外の校舎は、建設から４０年前後が経過し、老朽化が進行し
　　　 ていますが知っていますか。

　学校施設の老朽化については、「知っている」と回答した方が６７．０％､「知らない」
が３２．５％でした。

問５　小中一貫教育や小中連携教育という言葉を聞いたことがありますか。

　小中一貫教育、小中連携教育についてお聞きしたところ、「聞いたことがある」
と回答した方が６１．８％、「聞いたことがあるがよく分からない」が３５．７％でした。

問６　小学校の統合についてお聞きします。

　小学校統合の賛否についてお聞きしたところ、「統合した方がよい」と回答した
方が５５．９％で、「統合しない方がよい」の８．０％を大きく上回り、「分からない」
が３４．１％でした。

回答数 割合

ア 知っている。 ・・・ 295 67.0%

イ 知らない。 ・・・ 143 32.5%

無回答 ・・・ 2 0.5%

　　　　計 440 100.0%
ア

イ

無

回

答

回答数 割合

ア 聞いたことがある。 ・・・ 272 61.8%

イ 聞いたことがあるがよく分からない。 ・・・ 157 35.7%

ウ 聞いたことがない。 ・・・ 10 2.3%

無回答 ・・・ 1 0.2%

　　　　計 440 100.0% ア

イ

ウ
無

回

答

回答数 割合

ア 統合した方がよい。 ・・・ 246 55.9%

イ 統合しない方がよい。 ・・・ 35 8.0%

ウ 分からない。 ・・・ 150 34.1%

無回答 ・・・ 9 2.0%

　　　　計 440 100.0%

ア

イ

ウ

無

回

答
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問７　統合することになった場合は、どのような統合を望みますか。その他の場合
　　　 はご記入ください。

　「４校を１校に統合し、板柳中学校に隣接して新校舎を建設する」と回答した方
が４５．９％と最も多く、次いで「４校を１校に統合し、２年後に閉校する板柳高等
学校の施設を利用する」が１１．８％、｢４校を２校に統合し、既存小学校２校の施
設を利用する」が１１．６％、「４校を１校に統合し、既存小学校の施設を利用する」
が３．２％で最も少なく、「分からない」が１５．７％でした。
　「その他」の少数意見では、「北小と南小の２校を統合し板柳高校を利用する」、
「小阿弥小と東小の２校を統合し東小学校を利用する」、「４校を３校に統合し、北
小、南小、東小を利用する」などでした。

回答数 割合

ア ４校を１校に統合し、板柳中学校に隣接して新校舎を建設する。

・・・ 202 45.9%

イ ４校を１校に統合し、既存小学校の施設を利用する。

・・・ 14 3.2%

ウ ４校を１校に統合し、２年後に閉校する板柳高等学校の施設を利用する。

・・・ 52 11.8%

エ ４校を２校に統合し、既存小学校２校の施設を利用する。

・・・ 51 11.6%

オ その他 ・・・ 40 9.1%

カ 分からない。 ・・・ 69 15.7%

無回答 ・・・ 12 2.7%

　　　　計 440

ア

イウ

エ

オ

カ
無

回

答
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